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SLOVO ÚVODEM…. 

Seigo bojovníci a nováčci kmene Shawnee! 

Tak co, Šavani, kdo z vás má rád jaro? Pociťujete v sobě při jeho příchodu stejný 

neklid jako Yan, jeden z hlavních hrdinů Setonova díla Dva divoši? Také cítíte 

nepopsatelný příval energie s každou jarní vůní, nutkání rozletět se do kraje jako 

hejna táhnoucích hus nebo se vrhnout do houští při pronásledování zvědavého 

ušatého březňáka? Anebo se necháváte inspirovat spíše známou českou 

pranostikou „březen – za kamna vlezem“? Nutno říct, že se její platnost potvrdila 

i letos. Kalendářně sice už jaro nastalo, ale paní zima se své vlády ještě tak úplně 

nevzdala. Pár pěkných dnů jsme si sice už užili, tráva se viditelně zazelenala, 

prozkoumáte-li větvičky keřů a stromů, uvidíte nasazené pupeny, včely už si 

v několika teplých dnech stihly nanosit do svých úlů něco pylu z lísek, vrb a olší 

k výrobě mateří kašičky pro svoji novou generaci a opeřené bratříčky můžete 

vidět v zahradách a parcích při sběru větviček a suchých stébel, ze kterých si staví 

svá hnízda, z nichž za pár týdnů vyvedou své mladé, nicméně zvláště koncem 

měsíce se nám teploty zhoupnuly do záporných hodnot a dokonce jsme se 

dočkali i bílé sněhové pokrývky. 

Řádných záchvěvů zimy se dočkali i účastníci výpravy do Olšan a Rudy, jejímž cí-

lem byl původně odchyt a kroužkování ptactva pod vedením nám všem známého 

ředitele České společnosti ornitologické Zdeňka Vermouzka. Leč příroda byla 

tentokrát proti, a tak se náplň výpravy na poslední chvíli pozměnila. Ovšem nikdo 

nebyl určitě zklamaný, jak si můžete přečíst na následujících stránkách, zajíma-

vých zážitků se zástupci živočišné říše bylo nakonec dost a určitě nikdo nelitoval. 

To druhá březnová akce proběhla za přece jen lepšího počasí a na 30 jejích účast-

níků z řad členů kmene, oldskautů nebo rodičů se přírodě odvděčilo přiložením 

ruky k dílu v rámci celorepublikového snažení Ukliďme Česko. Díky dvounohým 

prasátkům žijícím mezi námi se v „Americe“ a jejím přilehlém okolí odpadu 

nastřádalo dost a dost. Kéž by šavanská snaha těmto individuím otevřela oči a 

tato oblíbená procházková zábřežská destinace zůstala nějakou dobu čistá…. 

Další kmenovky se dočkáme až týden po Velikonocích a uvidíme, v jaké formě 

naše bojovníky přivítají jesenické hory. Ukáží jim svoji přívětivější tvář, nebo jim 

postaví do cesty poslední závěje? Přeživší se už teď mohou těšit na Hru městem, 

která je tentokrát v režii našich rádců a podrádců! Tak tedy „jaru zdar“! 

Sa. TAWASUTA 
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ORNITOLOGICKÁ VÝPRAVA 

10.-11. BŘEZNA 2023 

Všechno to začalo klasicky na nádraží. 

Ale netradičně jsme jeli autobusem do 

Olešek. Po cestě k nám nastoupil Mor-

če, Padák, Dredy. Když jsme dojeli na 

místo, tak jsme šli pro klíče k takové vel-

mi milé paní, která nám dala klíče od 

klubovny. Když jsme došli na klubovnu, 

tak jsme zjistili, že klubovnu ještě někdo 

obývá. Tak jsme se domluvili, že půjde-

me na místní hřiště. A že si od nich půjčíme míč a půjdeme na to hřiště hrát 

vybíjenou. Nejdříve jsme hráli na dvojice, že si mezi sebou musely nahrávat. Pak 

jsme hráli klasickou vracečku. 

Když už nadešel čas, tak jsme se vrátili do již zmíněné klubovny, kde jsme si na-

skládali batohy dovnitř. Chvilku jsme měli volno, ale pak to začal TEROR. Rozdělili 

jsme se na teamy. A rozdali nám šifry. Hned tu první jsme vyřešili celkem rychle. 

Tu druhou taky ale ta třetí, to už bylo horší mnohem horší. Potom jsme hráli něco 

jako elektřinu. Udělali jsme řadu a na konci byly kostky. Podle toho, jaký byl sou-

čet, tak jsme museli poslat signál - jestli bylo 

liché, tak vlevo, a když sudé, tak vpravo. Po-

tom jsme si už začali chystat spaní. Pak jsme 

šli už spát. 

Druhý den strašně sněžilo, takže jsme nikam 

nešli. Tak jsme po obědě vyrazili do záchran-

ného centra. kde jsme viděli vydru a spoustu 

jiných zvířátek. Pro mě bylo nejhezčí srnka, 

která se nás vůbec nebála. Pak nás čekalo 

bloudění na nádraží, kde jsme čekali na vlak. 

Ve vlaku jsme už byli všichni mrtví. Pak jsme 

to jen zakončili na nádraží kmenovým pokři-

kem. Bylo to super. 
Va. IQ 
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UKLIĎME ČESKO 

18. BŘEZNA 2023 
 Sešli jsme se v 9 v Zábřeze u evange-

lického kostela. Všichni si našli pasují-

cí rukavice, vyfotili jsme se a mohli 

jsme vyrazit. 

Rozdělili jsme se na 2 skupinky. Každá 

na jeden břeh a šli jsme podél řeky. 

Hned 1. nálezem byla peněženka jisté-

ho pana Aleše Zamykala, kterému v ní 

ovšem zbyla pouze občanka a Penny 

karta… Pokračovali jsme k lomu a tam jsme složili první 3 pytle. No, za tak krátký 

úsek je to docela dost, co si budem… 

Pokračovali jsme dále lesní cestou a nacházeli jsme čím dál zajímavější věci. Kus 

střechy, ochranné plasty na kabely a trubky, kusy asfaltu, jedny růžové šle, 

několik plechovek a pak takové ty drobné papírky. 

Pak jsme se na nějaké mýtince zastavili, dali si 

sváču a pokračujem! Vyčistili jsme to okolo a 

přes most jsme se dostali na polňačku vedoucí 

ze Zábřeha do Lupěného. O kus dál jsme složili 

k již plným pytlům pytle zbývající plné haraburdí 

a ještě pneumatiku, kterou dotáhnul AJAGU, a 

vydali jsme se zpět ke kostelu, kde ráno začala 

naše akce. 

Tam jsme se rozloučili a po tříhodinovém úklidu 

se rozešli domů. My jsme ještě zajeli s peněžen-

kou na policii a pak už taky hurá domů. 

Sg. Sedmikráska  
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 CO VLASTNĚ „UZLUJEME“? – III. ČÁST 
Další číslo Březové kůry Vám přináší další uzel. Tentokrát to bude o způsobech 

vázání a využití škotové spojky.  

 

Škotový uzel:  

1. Pravý konec obtočíme kolem levého. Levý konec 

protáhneme pod pravým.  

 

 

2. Levý konec shora pro-

táhneme vzniklým očkem. 

 

 

 

3. Utáhneme vzniklý 

křížek. 

 

4. Hotovo! 

 

Využití škoťáku: 

Škotová spojka neboli skotská spojka či tkalcovský uzel, je jedním z mála uzlů, 

který dobře drží na různě silných lanech.  

Tento uzel využívají například námořníci při navazování plachty. Název tkalcov-

ský byl odvozen z využití uzlu při navazování přetržených nití.  

Sg. Čivava 
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INDIÁNSKÁ HISTORIE 
Heyókha – klaun nebo léčitel? 

Kdo se alespoň trochu zajímá o indiány, určitě už slyšel pojmy jako šaman nebo 

medicinman. Jsem si jistý, že jste se s nimi už setkali i vy, ale zaslechl někdo z vás 

už slovo heyókha nebo opačník? Mezi dnešními Indiány už se opačníci 

nevyskytují. Kdo to tedy byl? 

Do jisté míry to byla určitá „podmnožina“ výše zmíněných. Heyókha býval taktéž 

považován za svatého muže, jeho chování a jednání však bylo, jak už napovídá 

český překlad, zcela specifické. Opačník se zkrátka v mnoha situacích choval 

přesně naopak, než by od něj každý očekával. Souhlas vyjadřoval zamítavou 

odpovědí a naopak, místo na pokrývky si v týpí sedal na holou zem, radost 

vyjadřoval zkroušeným výrazem, často chodil pozpátku, na koně sedal opačně, 

v chladu volil úsporné oblečení a za horkých dnů se třásl zimou a oblékal si další 

vrstvy oblečení, útočil, když zazněl rozkaz 

k ústupu, a ustupoval, když se ostatní 

hnali na zteč. Taktéž při svých obřadech či 

v běžném životě používal různé směšně 

vypadající předměty. Černý jelen, jeden 

z lakotských opačníků, popisuje v knize 

Black Elk Speaks (autor John G. Neihardt), 

jak při jednom ze svých obřadů používal 

se svými společníky příliš dlouhé a záměr-

ně křivé luky a šípy, šajenští opačníci zase 

používali tzv. opačnické kopí (viz obr. vle-

vo), které bylo spíše dlouhým lukem opat-

řeným hrotem. Kromě přivolání hromo-

vých sil bylo smyslem používání těchto rituálních předmětů a zvláštního chování 

opačníka také pobavení diváků jejich obřadů. Jak říká Černý jelen, šlo mj. o 

nastolení rovnováhy sil – zasmušilý člověk potřebuje pobavit, příliš veselý zase 

musí vnímat i temnější stránky života. 

Pojďme se nyní blíže podívat na původ tohoto „povolání“. Byli opačníci známým 

jevem u všech indiánských kmenů? Měl každý kmen jen jednoho takového 

„klauna“ čí vícero? A u kterého kmene vlastně tento fenomén vzniknul? Asi 
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nejvíce byl rozšířený u kmenů žijících v oblasti Velkých plání, avšak odpovědi na 

otázku vzniku se už dnes dopátráme asi těžko. Ale například antropolog Verne 

Frederick Ray, který se studiu tohoto jevu věnoval, došel k názoru, že první 

opačníci se objevovali u algonkinů, tedy u kmenů obývajících lesní krajiny na 

východě severoamerického kontinentu a oblast Velkých jezer (ano, sečtělejší 

z vás ví, že do této jazykové větve patřili i Šavani), z těchto kmenů se pak 

opačnictví rozvinulo ponejvíce u Šajenů. Tento kmen, který si své místo na slunci 

musel většinou tvrdě vybojovat, neboť nebyl populačně z největších a díky 

narůstající imigraci bělochů byl ze svých lovišť brzy vytlačen na západ, kde pro 

změnu válčil o nová loviště se silnými Lakoty (aby s nimi po nějaké době raději 

uzavřel spojenectví), měl ve svém vnitřním uspořádání poměrně rozvinutý 

systém různých tajných spolků. Díky 

zmíněné neustávající bojové poho-

tovosti mezi nimi zaujímaly velmi 

silné postavení spolky válečnické. 

Jedním z nich byl právě spolek opač-

níků. Jiní opačníci se zase věnovali 

spíše léčitelství. Opačníků měl tedy 

kmen víc a ti při svých obřadech 

spolupracovali. Nemohl však mezi 

ně patřit kdokoli. Podobně jako u 

Lakotů i u Šajenů se opačníkem stá-

val muž, kterému se během jeho vi-

ze zjevily Hromové bytosti ze zápa-

du, díky nimž získal opačník svou sílu, kterou posléze využíval ve prospěch svého 

lidu. Obecně vize Indiánům zcela ovlivnila jejich následující život, v případě bu-

doucích opačníků tomu nebylo jinak. Jejich vize je obdařila velkou vnitřní silou a 

předurčila jejich příští cestu. Černý jelen záhy poznal, že je schopen využít tuto 

sílu k léčení nemocných a několik let se této činnosti intenzivně věnoval. A jsme 

u dalšího rysu heyókhů. Jejich poslání nebylo většinou celoživotní. Věnovali se 

mu po určitou část svého života a zcela se mu podřídili, mj. se v tento čas nemohli 

například oženit, ovšem po nějaké době nastal čas, kdy bylo třeba předat svou 

moc a své schopnosti hromovou vizí vyvoleným nástupcům, a vrátili se zpět 

k běžnému způsobu života.  

Chování heyókhů v každodenním životě bylo často bláznivé a šaškovské. Chromý 

jelen (Lame deer) třeba zmiňuje chování jednoho opačníka, který pobíhal po 

vesnici s palicí a neustále se snažil srovnat oblé věci jako nádoby, kola vozů nebo 
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vejce. Toto klaunství je ale třeba vnímat podobně jako kousky šašků ve stře-

dověké společnosti. I oni svými vylomeninami a prostořekostí spíše nastolovali 

otázky, které ostatní neměli odvahu vyslovit, a prošlo jim i to, za co by jiní zaplatili 

hrdlem. Podobně jako oni tedy i opačníci nastavují mnohdy svému okolí zrcadlo 

a nutí diváky číst mezi řádky. Záměrně směšným překročením zažitých norem a 

kmenových zvyků ukazují obecenstvu, jaký je vlastně smysl těchto omezení a kde 

jsou morální mantinely, podílí se tak na utváření kmenové kultury. Chromým 

jelenem zmiňovaný opačník – „narovnávač“ tak svým chováním mohl utvrzovat 

své soukmenovce v přesvědčení o přirozenosti a posvátnosti kruhu, tedy o jedné 

ze základních myšlenek duchovního světa Indiánů. A samozřejmě očišťujícím 

smíchem zároveň léčil bolesti duše přihlížejících. 

Bez porozumění myšlení Indiánů a jejich du-

chovnímu světu je pro nás asi příliš těžké plně 

chápat roli opačníků v tehdejším kmenovém 

uspořádání. Inspirovat se jejich pohledem na 

svět však určitě můžeme. Zažívá-li někdo v na-

šem okolí nějaké trable, může pro něj být kaž-

dá příležitost k obveselení svým způsobem o-

čistná a třeba jsme schopni mu takovouto for-

mu útěchy nabídnout. Pokud prožíváme pocity 

euforie a všeobecné spokojenosti, možná ne-

jsme tak úplně schopni vnímat tu plačtivější 

tvář okolního světa, a hodil by se nám takový heyókha, který by nás svými kousky 

vrátil nohama na pevnou zem. Nahlédnout na své jednání s odstupem či 

pohledem takových zdánlivých klaunů nám může pomoci v pravém smyslu 

otevřít oči a nebrat sami sebe příliš vážně. Nežijeme tu sami. Jak říkají Indiáni: 

všichni jsme příbuzní, mytakuye oyasin…. 

Sa. TAWASUTA 

PS: Láká vás zmíněná kniha Mluví Černý jelen a nevíte, kde ji sehnat v papírové 

podobě? Zde je v elektronické verzi: http://q-x.cz/potkej/mluvi-cerny-jelen.pdf 

Zdroje: 

  www.wikipedia.org 

  www.indiancorral.cz/htm/sajeni/ch_opac.htm 

  www. linkedin.com/pulse/heyoka-shaman-mysticism-4-tom  

  Mluví Černý jelen, John G. Neihardt, překlad Jan Ulrich, nakl. Hynek s.r.o., 1998 

http://q-x.cz/potkej/mluvi-cerny-jelen.pdf
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ŠATAZPRAS VYČENICHAL…. 
Dbejte o své dobré jméno! Březen jest jak 

známo prvním jarním měsícem, medvědi 

zpravidla pomalu končí svůj zimní spánek a 

žmouravě ve svých brlozích šmátrají po pod-

zimních zásobách kafe a red bullu, tučňáci 

spěšně odlétají do studených krajin, rostlin-

stvo rozmařile pučí, jen nám nikdo nepučí. 

Holt Šavan aby se sám na své výpravě o svůj 

blahobyt postaral. A tentokrát to bylo věru 

třeba! Zamýšlená ornitologická výprava se 

dík rozmarům počasí jak mávnutím berly 

mrazilky mění v nefalšovaný survival! Teplo-

měrům tuhne rtuť, sněhulákům povadlé bi-

cepsy a Šavanům kročeje. Blizzard víří celoroční sněhovou nadílku a obě sněhové 

vločky tak střídavě buší do zmodralých tváří nešťastných poutníků. Tu však v dál-

ce světélko! Záchrana? Ne! Záchranná….tedy stanice. A pro zvířata! Liška, Sýček, 

Morče, Beruška, Čivava, Vrabčák, Beran, Drozdík a Kachnička padají na kolena a 

roní radostí kroupy. Očko chvíli doufá, leč není paví a babočka už vůbec ne. 

Vrátka se neúprosně zavírají. Není zde však žádného kvílení či hysterických 

výlevů….všichni zůstávají ledově klidní…. Milé děti, tento příběh nemá tak úplně 

dobrý konec, nabízí nám však mravní poučení - dobré jméno dveře otvírá!  

 Úspěšný konkurz! Naše omladina se ú-

častnila konkurzu na herce v pokračo-

vání slavného sitcomu Přátelé (Friends) 

a výsledek šokoval! Při zkoušce titulko-

vé scény s pohovkou prý zaujali přiroze-

ností a od originálu byli téměř k neroze-

znání! Posuďte sami! Drozdík? Pohodář 

Joey! Sýček? Profesor paleontologie Ross! Be-

ruška? Pořádkumilovná šéfkuchařka Monica! 

Větvička? Výstřední až šílená Phoebe! Tkanič-

ka? Jasná milovnice módy Rachel! Start natáče-

ní zatím oddaluje marné hledání představitele 

Moničina manžela Chandlera. Nějaký zájemce? 

- ŠATAZPRAS - 
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S PÍSNÍ NA RTU 

 

Pár minut (Herb Pedersen, česká verze: Cop)  
 

Ref. 1: Tvých pár minut si připíchnout jak kytku na kabát, 
mávnout křídly a plný kapsy tvojí lásky mít. 

 
1. To bych si přál a mít těch minut pár a kapes víc, 

probudit den a vyprávět mu sen a potom jen mu říct: 
 

Ref. 2: Těch pár minut si připíchnu jak kytku na kabát, 
mávnu křídly a kabát nechám i s tou kytkou vlát. 

 
2. Tunelem snů tak krátkým i tak dlouhým teď běžím sám, 

až přijdu k vám, minut pár svých dní jen mi dej, jen mi dej, hej. 
 

Ref. 2: Těch pár minut…. 
 

3. Jó, to bych si přál, a mít těch minut pár a kapes víc, 
zatřást dnem a sebrat spadlej čas, co není zlej, není zlej, hej. 

 
2x Ref. 2: Těch pár minut…. 

 
Ref. 2: Těch pár minut si připíchnu jak kytku na kabát, 

Mávnu křídly a kabát nechám i s tou kytkou ….vláááááát. 
 

 

 

http://www.obrazky.cz/?q=noty&url=http://www.nfkph.cz/wp-content/uploads/2015/05/noty2.png&imageId=8fe0dc23c8d94bc5&data=lgLEEEZv6GLWrnj-XcOMZt9F52DEMCFHzVnm1ezE932vyKHWcwHQDpmcqeQjAkNZ-NP38tHZ_733msj_MzoXCry4RciRD85bCk8XxAJqqJPEAiAfxAJWacQC_QI%3D
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Píseň Pár minut nazpíval v originále pod názvem Wait a minute už v roce 1976 

americký písničkář Herb Pedersen. Jedná se prý o zhudebněný povzdech 

zpěváka, který je neustále na cestách při šňůrách svých koncertů, zatímco doma 

na něj netrpělivě čeká jeho milující partnerka…. 

Ale zpět ke kapele Cop. Přesto-

že o ní asi většina z vás nikdy 

neslyšela, jedná se o stálici čes-

ké bluegrassové scény. A když 

píšu stálici, mám na mysli ne-

jen její dlouhodobě přední mís-

to mezi českými kapelami hra-

jícími tento žánr, ale také její 

dlouhou historii. Vznikla totiž v 

Plzni už v roce 1978 a letos tak 

oslaví 45 let. Její zakladatel Bohumil Chaloupek spolu s většinou dalších členů 

v roce 1983 emigroval a kapela na čas „usnula“. Poslední zůstavší zakládající člen 

(a dnešní umělecký vedoucí, textař, frontman, kytarista a zpěvák) Miroslav 

„Míša“ Leicht o tři roky později Cop obnovil v nové sestavě a od té doby se po 

jeho boku vystřídaly téměř dvě desítky špičkových muzikantů a Cop hraje bez 

přerušení stále dál. 

Svého času tato skupina pravidelně vystupovala v rámci hvězdné sobotní 

odpolední galashow na dnes už neexistujícím Mohelnickém dostavníku a většinu 

diváků si svou produkcí dokázala omotat kolem prstu. V té době se stala i mojí 

„srdcovkou“. Lehce upovídaný projev hlavní tváře kapely Míši Leichta většinou 

návštěvníky pobavil, aby je vzápětí strhující tempo některých jejich hitovek 

přivedlo do varu. Mimochodem, neříká-li vám nic jméno zpěváka, možná budete 

znát jeho dceru, herečku Kristýnu Leichtovou, která ve známém komediálním 

seriálu Comeback ztvárnila Ozzákovu neteř Ivu neboli dceru majitele hudebního 

obchodu Tomáše Pacovského a objekt marné touhy rádoby rockera Lexy…. 

Máte-li chuť na svižný bluegrass, doporučuji si tuto nebo jiné copácké písně 

pustit na youtube nebo ještě lépe poslechnout naživo na nějakém letním 

festivalu, případně jejich samostatném koncertu. A pokud by si tento song našel 

cestu do zpěvníku našich kmenových kytaristů, duše stařičkého šamana by 

hnedle pookřála!       

Sa. TAWASUTA 
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  HRSTKA VTIPŮ  

….to nejlepší, co černý 

 humor nabízí XII. ….  
 
Celník otevře dveře vagonového kupé: „Něja-

ké cigarety, lihoviny, zbraně, střelivo, drogy?“ 

Rozespalý cestující zamumlá: „Děkuji, nechci, 

mám toho plné kufry.“ 

Vejde turista v San Francisku do obchodu se zvířaty a prohlíží si opice. Vtom vejde 

jiný chlap, jde rovnou k prodavači a říká: „Prosím jednu opici typu C++.“ Prodavač 

mu ji podá, chlap zaplatí 5.000 dolarů a odejde. Překvapený turista se ptá: 

„Prosím vás, co to bylo za opici, že byla tak drahá?“ „No, víte, ona dokáže 

programovat v C++, bez chyb, efektivně, úhledný kód. Velmi dobrá investice.“ „A 

tamty opice?“ „Ty stojí 10.000 dolarů, ale umí programovat v C++, v Javě i v 

XML.“ „Proboha, a tam máte opici za 50.000! Co dokáže ta?“ „No, abych řekl 

pravdu, ještě jsem ji neviděl dělat nic. Ale ostatní opice ji oslovují project 

manager.“ 

Víte, co je chlapská soudržnost? Žena přijde ráno domů a tvrdí manželovi, že 

spala u nejlepší kamarádky. Manžel pak zavolá jejím 10 nejlepším kamarádkám 

a zjistí, že u žádné z nich nespala. Muž přijde ráno domů a tvrdí že spal u 

nejlepšího kamaráda. Když manželka vezme telefon a zavolá jeho 10 nejlepším 

kamarádům, zjistí že spal u 7 z nich a 3 jí odpřísáhnou, že tam ještě spí! 

Bush má projev jedné škole. Po chvíli vyzývá děti, že se ho můžou na něco zeptat. 

Přihlásí se Bob: „Pane prezidente, já mám 3 otázky: 1. Proč jste byl zvolen za 

prezidenta, když jste nedostal nejvyšší počet hlasů? 2.Nemyslíte si, že útok na 

dvojčata byl fingovaný? 3. Proč jste bezdůvodně zaútočil na Irák?“ Najednou 

zazvoní a děti vyběhnou ze třídy. Po přestávce Bush opět vyzývá děti, aby se ho 

na něco zeptali. Přihlás í se Joey: „Pan prezidente, já mám 5 otázek: 1. Proč jste 

byl zvolen za prezidenta, když jste nedostal nejvyšší počet hlasů? 2. Nemyslíte si, 

že útok na dvojčata byl fingovaný? 3. Proč jste bezdůvodně zaútočil na Irák? 4. 

Proč zvonilo na přestávku o 20 minut dřív? 5.Kde je Bob?“ 
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ŠIFROVÁNÍ O BODY 

Zdravím všechny vášnivé luštitele       I když se zima nechce vzdát a odejít, máme 

tu jarní měsíce. A proto tu máme jarní osmisměrku. Najděte mi co nejvíce slov. 

Poradím vám, že by jich mělo být 18.  

Své odpovědi mi posílejte na můj email Ludmila.Krnavkova@seznam.cz do 

25.4.2023, budu se na ně těšit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ra. Lasička 

mailto:Ludmila.Krnavkova@seznam.cz


  14 
 

JAVOROVÁ NAŽKA BŘEZEN 2023  
Bodování starších 
 
1.   místo   Ra. Liška 185 bodů Vlci   
2.   místo   Va. Korálka 176 bodů Vlci  100% docházka 
3.-4. místo  Ra. Vrabčák 149 bodů Káňata  100% docházka 
3.-4. místo  Va. Větvička 149 bodů Káňata  100% docházka 
5.   místo   boj. Padák 127 bodů   Vlci   
6.   místo   Sg. Sedmikráska 105 bodů   Káňata     
7.   místo   Ga. Morče 104 bodů Vlci   
8.   místo   Ga. Ríša 103 bodů Vlci   
9.   místo   Va. IQ 85   bodů Vlci   
10. místo   boj. Bety 68   bodů Káňata  
11. místo   boj. Oheň 60   bodů   Vlci 
12. místo   boj. Čmelák 39   bodů   Vlci 
13. místo   Va. Sasanka 22   bodů   Káňata  
      
Bodování mladších 
 
1.   místo   Va. Mrkvička       144 bodů   Sovy  100% docházka 
2.   místo   boj. Sýček 141 bodů Sovy  100% docházka 
3.   místo   boj. Beran 119 bodů   Sovy  
4.   místo   boj. Tkanička 99   bodů Medvědi  
5.   místo   Va. Beruška 98   bodů   Sovy   
6.-7. místo boj. Drozdík 96   bodů   Medvědi 
6.-7. místo boj. Kachnička 96   bodů   Medvědi  
8.   místo   boj. Uhlík 94   bodů Medvědi   
9.   místo   boj. Očko 85   bodů Sovy  
10. místo   hledač Mág 73   bodů   Medvědi 
11. místo   hledač Anežka 48   bodů Sovy  
12. místo   hledač Veverka 44   bodů Sovy  
13. místo   hledač Šimon 39   bodů Medvědi 
14. místo   hledač Stela 30   bodů Medvědi  
15. místo   hledač Terezka 24   bodů Medvědi  
16. místo   hledač Mára 15   bodů Medvědi  
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Bodování nejmladších 
 
1.   místo   hledač Skřítek 95 bodů Koníci  100% docházka  
2.   místo   hledač Chechta 94 bodů Koníci  100% docházka  
3.   místo   hledač Kometa 90 bodů Koníci   100% docházka 
4.   místo   hledač Zoubek 89 bodů Koníci  100% docházka 
5.   místo   hledač Rybička 88 bodů Koníci   100% docházka  
6.   místo   hledač Motýlek 49 bodů Koníci     
7.   místo   hledač Brepta 48 bodů   Koníci   
8.   místo   hledač Čertík 46 bodů Koníci    
9.   místo   hledač Obr 44 bodů   Koníci    
10. místo   hledač Lepík 43 bodů     Koníci  
11. místo   hledač Ještěrka 29 bodů Koníci   
12. místo   hledač Honzík 28 bodů Koníci    
  
 
 

 

 

JAVOROVÝ LIST BŘEZEN 2023 
 
1. místo Vlci  110 bodů  
2. místo Káňata  99   bodů 
  
1. místo  Sovy   97   bodů  
2. místo  Medvědi 63   bodů  
 
1. místo Koníci   62   bodů 
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Kontakty: 
 
Redakce: brezova.kura@centrum.cz, tel. 601 324 499 (TAWASUTA) 
 
Triumvirát (vedení kmene): 
edita.riff@seznam.cz, tel. 602 579 627 (EHAWIN) 
mi.veiser@gmail.com, tel. 722 924 970 (Dredy) 
anicka.odlozilova@email.cz, tel. 606 554 135 (Čivava) 
 
Web: www.shawnee.cz    E-mail: shawnee@centrum.cz    Fcb: Šavani Zábřeh 
 
Náš oddíl stále přijímá nové členy, schůzky v Zábřeze probíhají každé pondělí v 
16:00-18:00 (Medvědi) a pátek v 16:00-18:00 (Vlci) na klubovně - Sušilova 65, 
Zábřeh. Ve Zvoli se scházíme v klubovnách Komunitního centra (bývalé kino ve 
farní zahradě) v pátek v 16:00-18:00 (Koníci – cca 1.-3. třída, Sovy – cca 4.-6. 
třída, Káňata – cca 7.-9. třída). Rádi vás uvítáme v našich řadách. Přijďte mezi 
nás osobně v některý z uvedených časů nebo kontaktujte triumvirát (telefony 
a emaily výše)! 
 
Toto číslo Březové kůry vyšlo dne 31.3.2023. 

mailto:edita.riff@seznam.cz
mailto:mi.veiser@gmail.com
http://www.shawnee.cz/

